

SALUDO

¡Eheus!

Con este «hola» romano, del que etimológicamente estoy casi seguro derivan aquellos «eos» y «oeos» (gritos jubilares de nuestro pueblo y niñez) que con el tiempo se pierden. Quiero sea mi saludo emeritense.

Saludo que al igual que con sonido de eco, redoble por todas las rañas, llanuras y serranías extremeñas; no ya a todos los emeritenses, sino a todos aquellos que extremeños o no pueblen nuestras tierras y nos visiten.

Quizás hemos tomado la nostalgia como iniciadora de nuestras palabras. Por ello quiero recordar en estos días a todos los que no puedan visitarnos y nos llevan en su corazón y tienen a Mérida como bandera. Para ellos, para los que nos precedieron y para los que vendrán en el futuro, quiero vayan nuestros votos de salutación.

Mérida se congratula con sus fiestas y las necesita. Es el alto en el camino. Es el reposar del caminante. Porque Mérida está demostrado no se cansa, sólo reposa. Mérida no es milenaria, ni bi-

milenaria; ni siquiera trimilenaria. Mérida es (con palabras de Pedro de Lorenzo), siempre.

A esa Mérida que cantábamos en las tardes de poesía de la calle Zorilla (que bonita calle para hacer poesía). Pared con pared con el enjuto maestro Azorín. Recordando las vacaciones estudiantiles, decíamos:

**Pradera, desierto,
selva virgen.
Poeta, cantora,
guerrera, pastora,
Cansada, aburrída.
Espíritu de grande,
en pueblo pequeño.
Eres corazón que encina
eres corazón extremeño.**

Así corazón de Extremadura. Sólo con esa razón de existir, existe Mérida.

Y no como vuestro alcalde en funciones, sino como un pregonero de nuestra vieja ciudad gritar de nuevo ¡oeo! ¡oeo! Y deciros con un abrazo: Válete.



Entrevista con don
P. José Aránguez, alcalde en funciones

Unas cuarenta gestiones importantes tiene el Ayuntamiento entre manos

- El alcalde ideal ha de tener: Dedicación, preparación, personalidad y autoridad
- La mentalidad de participación será cada vez mayor



A don Pedro José Aránguez Gil, alcalde en funciones de Mérida, era casi imprescindible el entrevistarle. Sus circunstancias especiales de acción en la alcaldía, en la que está poniendo todo interés, hacían también interesante la entrevista. A él nos dirigimos por escrito, y le formulamos las siguientes preguntas:

1.—Tras la conmemoración de los dos mil años de existencia de la ciudad de Mérida, ¿qué perspectivas de futuro ve en ella?

2.—Sinceramente, ¿cree en el desarrollo integral de la ciudad?

3.—¿Qué problemas dificultan ese futuro?

4.—¿Cree que en las próximas elecciones a concejales la población de Mérida participará con la presentación y elección de buenos candidatos?

5.—A su juicio, ¿qué cualidades debe tener una persona para ser un buen alcalde de Mérida?

6.—¿Está dispuesto a ser alcalde titular de Mérida a través de un sufragio general?

7.—Volvamos a la situación de la ciudad, ¿qué gestiones más importantes tiene ahora entre manos y cómo está el

camino para su total resolución y ejecución?

He aquí las respuestas:

1.—No puedo negar que soy optimista, pero no sólo por ello, sino porque la razón nos la dará el tiempo y la voluntad de los emeritenses. Con los baches que egeralmente se producen en todo progreso, veo un futuro amplio y grande para nuestra ciudad, porque las razones de la existencia de Mérida (situación, comunicación, río, centro de

región, etc.), al final se impondrán.

2.—Creo está contestada anteriormente, y lo que quiero añadir es que el futuro a corto plazo como en todas las ciudades españolas es de expectativa ante las posibles vertientes de nuestra economía y política.

3.—Exactamente estas posibilidades económicas y políticas que hace estar pendientes de ella a todos los



empresarios y posibles promotores del desarrollo.

4.—Sinceramente creo que cada vez la mentalidad de participación será mayor aunque no siempre se logra que ésta sea total, sino cuando el ciudadano sabe perfectamente lo que puede significar su voto o su abstención.

5.—Dedicación. Preparación. Personalidad. Autoridad.

6.—Es pronto para decirlo. Y todas las capacidades de sacrificio tienen límite. Por supuesto ahora lo estoy haciendo por mi pueblo. Y desde luego sería la única forma en que accedería a ello.

7.—Son tantos que por números podríamos decir que de relativa importancia más de 40. Desde Ayuntamiento puertas adentro a puertas afuera. Al emeritense quizás le interesa más lo externo y vamos a decir los que solucionados de gestiones.

1) Infraestructura.

2) Semáforos (obras en ejecución).

3) Iluminación desde el Albarregas a la antigua carretera de Madrid (adjudicación definitiva).

4) Residencia Sanitaria (aprobada por el I. N. P.).

5) Monumentos eméritos (pendiente ubicar forma ubicación).

6) Cesión en uso al SAEF de la vieja cárcel.

7) Reforma Hospital Municipal (firmar préstamo de 9.000.000 de pesetas y sacar a subasta las obras).

8) Autogestión del Hospital (realizada).

9) Polígono Nueva ciudad (730 nuevas viviendas).

Y así seguir con lo pendiente de gestionar que como decíamos es para cansar hasta al lector.

M. M.